
 
 
Faktablad – Andrahandspåverkan av alkohol 
 
Sifo genomförde den riksrepresentativa undersökningen, på uppdrag av IQ, under perioden 25 
oktober – 30 oktober 2017 bland 1000 personer 18 år och uppåt via en webbpanel. Antalet män som 
deltog var 528 och antalet kvinnor som deltog var 472. I ålderskategorin 18–34 deltog 283 personer. 
 

1. Har andra personers alkoholkonsumtion påverkat dig negativt? 
Riket      Män      Kvinnor      18–34 år      

Ja, många gånger 24 procent 18 procent 30 procent 24 procent 
Ja, någon gång 55 procent 56 procent 54 procent 54 procent 
Nej, aldrig  19 procent 25 procent 13 procent 21 procent 
Vet ej    2 procent   1 procent   2 procent   1 procent 
 

2. Har din egen alkoholkonsumtion påverkat personer i din omgivning negativt? 
Riket      Män      Kvinnor      18–34 år      

Ja, många gånger   4 procent   6 procent   3 procent   6 procent 
Ja, någon gång 36 procent 40 procent 32 procent 41 procent 
Nej, aldrig  42 procent 38 procent 47 procent 31 procent 
Dricker inte alkohol   9 procent   9 procent   8 procent 12 procent 
Vet ej    9 procent   7 procent 10 procent 10 procent 
 

3. Har andra personers alkoholkonsumtion fått dig att känna på något av följande sätt?  
(Andel som svarat Ja, många gånger och Ja, någon gång) 

Riket      Män      Kvinnor      18–34 år      
Arg  80 procent 73 procent 87 procent 81 procent 
Rädd  65 procent 56 procent 74 procent 71 procent 
Ledsen  71 procent 62 procent 80 procent 70 procent 
Otrygg  70 procent 63 procent 79 procent 76 procent 
Kränkt  51 procent 38 procent 65 procent 55 procent 
 

4. Tror du att din egen alkoholkonsumtion har fått någon annan person att känna sig på 
något av följande sätt? (Andel som svarat Ja, många gånger och Ja, någon gång) 

Riket      Män      Kvinnor      18–34 år      
Arg  36 procent 43 procent 28 procent 44 procent 
Rädd  12 procent 17 procent   8 procent 16 procent 
Ledsen  32 procent 39 procent 25 procent 37 procent 
Otrygg  14 procent 19 procent   9 procent 16 procent 
Kränkt  22 procent 27 procent 17 procent 30 procent 
 

5. Har någon av följande personers alkoholkonsumtion påverkat dig negativt? (Andel som 
svarat Ja, många gånger och Ja, någon gång) 

Riket      Män      Kvinnor      18–34 år      
Partner  42 procent 26 procent 56 procent 38 procent 
Förälder  35 procent 33 procent 38 procent 36 procent 
Syskon  21 procent 17 procent 25 procent 19 procent 
Annan släkting 38 procent 33 procent 44 procent 40 procent 
Vänner  67 procent 67 procent 69 procent 72 procent 
 
 
 
 
 



6. Tror du att det är vanligt att människor påverkas negativt av andras 
alkoholkonsumtion? 

Riket      Män      Kvinnor      18–34 år      
Ja, väldigt vanligt 27 procent 23 procent 32 procent 33 procent 
Ja, ganska vanligt 61 procent 61 procent 60 procent 58 procent 
Nej, inte så vanligt   9 procent 13 procent   5 procent   5 procent 
Händer aldrig    0 procent   0 procent   0 procent   1 procent 
Vet ej    3 procent   3 procent   3 procent   3 procent 
 
För ytterligare information: 
Anna Kervall, tf vd på IQ, 072-542 27 06 alt e-post anna.kervall@iq.se 
 
Pressbild Anna Kervall: http://www.iq.se/sv/press/pressbilder 
 
______________________________________________________________ 
IQ är en organisation som verkar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. IQs verksamhet består av 
kommunikationsinsatser, rapporter och undersökningar inom aktuella alkoholfrågor samt ett rikstäckande nätverk 
av aktörer inom alkoholområdet. IQ är ett fristående dotterbolag till Systembolaget. Läs mer på IQ.se. 
	


